



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ПРИМОРСКОГО КРАЯ

ДЕПУТАТ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
ПРИМОРСКОГО КРАЯ

ул. Светланская, 22, г. Владивосток, 690110
Тел. (423) 220-54-66, факс (423) 220-55-17
andreichenko@zspk.gov.ru, www.zspk.gov.ru

Председателю
Законодательного Собрания
Приморского края

Ролику А.И.

27.03.2023 № 49
На № _____ от _____

О поправках к проекту закона
Приморского края

Уважаемый Александр Иванович!

Направляю поправки к проекту закона Приморского края "О внесении изменений в Избирательный кодекс Приморского края", внесенному в Законодательное Собрание Приморского края Избирательной комиссией Приморского края в качестве законодательной инициативы.

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

А.В. Андрейченко

Законодательное Собрание
Приморского края
Управление по документационному и
организационному обеспечению деятельности
Входящий № ЗП-ТП/1
Дата: 27.03.2023 Время: 14:51

Приложение

Таблица поправок
к проекту закона Приморского края "О внесении в Избирательный кодекс Приморского края

Текст законопроекта, к которому предлагается поправка	Содержание поправки	Новая редакция текста законопроекта с учетом поправки
<p>Статья 1 законопроекта: "СТАТЬЯ 1. Внести в Избирательный кодекс Приморского края (в редакции Закона Приморского края от 30 мая 2016 года № 824-КЗ) следующие изменения: 1) в части 12 статьи 4: а) в абзаце первом после слов "по достижении 21 года" дополнить словами "на день голосования"; б) дополнить абзацем следующего содержания: "Губернатором Приморского края, депутатом Законодательного Собрания Приморского края может быть избран гражданин Российской Федерации, постоянно проживающий в Российской Федерации." 2) часть 6 статьи 43 изложить в следующей редакции: "6. В случае, если число лиц, которое (в абсолютном выражении) необходимо для поддержки выдвижения кандидата на должность Губернатора Приморского края в соответствии с частями 1-4 настоящей статьи, имеет дробную часть, то указанное число подлежит округлению в сторону ближайшего большего целого числа.</p>	<p>Изложить в следующей редакции: "СТАТЬЯ 1. Внести в Избирательный кодекс Приморского края (в редакции Закона Приморского края от 30 мая 2016 года № 824-КЗ) следующие изменения: 1) в части 12 статьи 4: а) в абзаце первом после слов "по достижении 21 года" дополнить словами "на день голосования"; б) дополнить абзацем следующего содержания: "Губернатором Приморского края, депутатом Законодательного Собрания Приморского края может быть избран гражданин Российской Федерации, постоянно проживающий в Российской Федерации." 2) абзац второй части 2 статьи 38 изложить в следующей редакции: "Кандидат на должность Губернатора Приморского края может быть выдвинут только политической партией." 3) в статье 43: а) часть 6 изложить в следующей редакции: "6. В случае, если число лиц, которое (в абсолютном выражении) необходимо для поддержки выдвижения кандидата на должность Губернатора Приморского края в соответствии с частями 1-4 настоящей статьи, имеет дробную часть, то указанное число подлежит округлению в сторону ближайшего большего целого числа.</p>	<p>СТАТЬЯ 1." Внести в Избирательный кодекс Приморского края (в редакции Закона Приморского края от 30 мая 2016 года № 824-КЗ) следующие изменения: 1) в части 12 статьи 4: а) в абзаце первом после слов "по достижении 21 года" дополнить словами "на день голосования"; б) дополнить абзацем следующего содержания: "Губернатором Приморского края, депутатом Законодательного Собрания Приморского края может быть избран гражданин Российской Федерации, постоянно проживающий в Российской Федерации." 2) абзац второй части 2 статьи 38 изложить в следующей редакции: "Кандидат на должность Губернатора Приморского края может быть выдвинут только политической партией." 3) в статье 43: а) часть 6 изложить в следующей редакции: "6. В случае, если число лиц, которое (в абсолютном выражении) необходимо для поддержки выдвижения кандидата на должность Губернатора Приморского края в соответствии с частями 1-4 настоящей статьи, имеет дробную часть, то указанное число подлежит округлению</p>

<p>Число лиц, указанное в абзаце первом настоящей статьи, а также число муниципальных образований (в абсолютном выражении), указанное в части 5 настоящей статьи, публикуются (обнародуются) органом, назначившим выборы, одновременно с опубликованием решения о назначении выборов.";</p> <p>3) по тексту части 5 статьи 53 слова "установленный законом" заменить словами "установленный настоящим Кодексом";</p> <p>4) в части 4 статьи 82 после слов "ранее участвовавшему в данных выборах." дополнить словами "В период за пять и менее дней до дня (первого дня) голосования данное решение может быть принято при наличии письменного заявления указанного кандидата о согласии на проведение по его кандидатуре повторного голосования. Такое заявление должно быть подано не позднее чем в день, следующий за днем выбытия кандидата, по которому первоначально назначено повторное голосование.".</p>	<p>Число лиц, указанное в абзаце первом настоящей статьи, а также число муниципальных образований (в абсолютном выражении), указанное в части 5 настоящей статьи, публикуются (обнародуются) органом, назначившим выборы, одновременно с опубликованием решения о назначении выборов.";</p> <p>б) в части 10 слова "самовыдвижении кандидата или выдвижении кандидата избирательным объединением с указанием его наименования" заменить словами "выдвижении кандидата с указанием наименования избирательного объединения";</p> <p>4) в статье 45:</p> <p>а) часть 1¹ исключить;</p> <p>б) в части 5 слова ", Губернатора Приморского края" исключить;</p> <p>в) в части 8 слова "в поддержку самовыдвижения кандидатов на должность Губернатора Приморского края - согласно приложению 10 к Федеральному закону," исключить;</p> <p>г) в части 8¹ слова "наименования должности выборного должностного лица, наименования законодательного органа субъекта Российской Федерации, представительного органа муниципального образования," заменить словами "наименования законодательного органа субъекта Российской Федерации, представительного органа муниципального образования, наименования должности выборного должностного лица,";</p> <p>д) в части 17 слова "в органы государственной власти Приморского края" заменить словами "депутатов Законодательного Собрания</p>	<p>в сторону ближайшего большего целого числа.</p> <p>Число лиц, указанное в абзаце первом настоящей статьи, а также число муниципальных образований (в абсолютном выражении), указанное в части 5 настоящей статьи, публикуются (обнародуются) органом, назначившим выборы, одновременно с опубликованием решения о назначении выборов.";</p> <p>б) в части 10 слова "самовыдвижении кандидата или выдвижении кандидата избирательным объединением с указанием его наименования" заменить словами "выдвижении кандидата с указанием наименования избирательного объединения";</p> <p>4) в статье 45:</p> <p>а) часть 1¹ исключить;</p> <p>б) в части 5 слова ", Губернатора Приморского края" исключить;</p> <p>в) в части 8 слова "в поддержку самовыдвижения кандидатов на должность Губернатора Приморского края - согласно приложению 10 к Федеральному закону," исключить;</p> <p>г) в части 8¹ слова "наименования должности выборного должностного лица, наименования законодательного органа субъекта Российской Федерации, представительного органа муниципального образования," заменить словами "наименования законодательного органа субъекта Российской Федерации, представительного органа муниципального образования, наименования должности выборного должностного лица,";</p> <p>д) в части 17 слова "в органы государственной власти Приморского края" заменить словами</p>
---	--	--

	<p>Приморского края";</p> <p>5)в статье 46:</p> <p>а)в части 2:</p> <p>пункт 4 признать утратившим силу;</p> <p>пункт 5 признать утратившим силу;</p> <p>б)в части 11 слова "Губернатора Приморского края," исключить;</p> <p>в)в части 12 слова "подписных листов," исключить;</p> <p>б)в абзаце втором части 5 статьи 47 слова "Губернатора Приморского края," исключить;</p> <p>7)в статье 48:</p> <p>а)в части 1 слова "Проверка Избирательной комиссией Приморского края соблюдения порядка сбора подписей, оформления подписных листов, достоверности сведений об избирателях и подписей избирателей, содержащихся в этих подписных листах, осуществляется в порядке, установленном статьей 47 настоящего Кодекса." исключить;</p> <p>б)в части 10 слова "(за исключением подписных листов с подписями избирателей)" исключить;</p> <p>8)по тексту части 5 статьи 53 слова "установленный законом" заменить словами "установленный настоящим Кодексом";</p> <p>9)в части 4 статьи 82 после слов "ранее участвовавшему в данных выборах." дополнить словами "В период за пять и менее дней до дня (первого дня) голосования данное решение может быть принято при наличии письменного заявления указанного кандидата о согласии на проведение по его кандидатуре повторного голосования. Такое заявление должно быть подано не позднее чем в день, следующий за днем выбытия кандидата, по которому</p>	<p>"депутатов Законодательного Собрания Приморского края";</p> <p>5)в статье 46:</p> <p>а)в части 2:</p> <p>пункт 4 признать утратившим силу;</p> <p>пункт 5 признать утратившим силу;</p> <p>б)в части 11 слова "Губернатора Приморского края," исключить;</p> <p>в)в части 12 слова "подписных листов," исключить;</p> <p>б)в абзаце втором части 5 статьи 47 слова "Губернатора Приморского края," исключить;</p> <p>7)в статье 48:</p> <p>а)в части 1 слова "Проверка Избирательной комиссией Приморского края соблюдения порядка сбора подписей, оформления подписных листов, достоверности сведений об избирателях и подписей избирателей, содержащихся в этих подписных листах, осуществляется в порядке, установленном статьей 47 настоящего Кодекса." исключить;</p> <p>б)в части 10 слова "(за исключением подписных листов с подписями избирателей)" исключить;</p> <p>8)по тексту части 5 статьи 53 слова "установленный законом" заменить словами "установленный настоящим Кодексом";</p> <p>9)в части 4 статьи 82 после слов "ранее участвовавшему в данных выборах." дополнить словами "В период за пять и менее дней до дня (первого дня) голосования данное решение может быть принято при наличии письменного заявления указанного кандидата о согласии на проведение по его кандидатуре повторного голосования. Такое заявление должно быть подано не позднее чем в день, следующий за</p>
--	--	---

	первоначально назначено повторное голосование." 10)в приложении 3 слова "самовыдвижение или" исключить."	днем выбытия кандидата, по которому первоначально назначено повторное голосование." 10)в приложении 3 слова "самовыдвижение или" исключить.
--	---	--

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

по поправкам к проекту закона Приморского края "О внесении изменений в Избирательный кодекс Приморского края", внесенному в Законодательное Собрание Приморского края Избирательной комиссией Приморского края

В соответствии с частью 3 статьи 22 Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ (ред. от 06.02.2023) "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации" кандидаты на должность высшего должностного лица субъекта Российской Федерации выдвигаются политическими партиями. Политическая партия вправе выдвинуть кандидатом на указанную должность лицо, являющееся членом данной политической партии, либо лицо, не являющееся членом данной или иной политической партии. Законом субъекта Российской Федерации может предусматриваться выдвижение кандидатов на указанную должность в порядке самовыдвижения.

Частью 2 статьи 38 Избирательного кодекса Приморского края установлено, что непосредственное выдвижение кандидатов может быть осуществлено путем самовыдвижения, выдвижения избирательным объединением.

По состоянию на текущую дату в Российской Федерации по данным Министерства юстиции Российской Федерации зарегистрировано и осуществляют деятельность 29 (двадцать девять) политических партий, из которых 27 (двадцать семь) имеют региональные отделения на территории Приморского края.

Основанием для регистрации кандидата на должность Губернатора Приморского края является выдвижение избирательным объединением и поддержка выдвижения необходимым количеством депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) глав муниципальных образований, либо необходимое количество подписей избирателей и подписей депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) глав муниципальных образований.

Таким образом, при выдвижении кандидатов в порядке самовыдвижения, процедура является затруднительной для рядовых граждан в вопросе реализации пассивного избирательного права. Количество политических партий представляет широкий спектр политических интересов граждан и в достаточно полной мере позволяет любому гражданину, соответствующему требованиям, предъявляемым к кандидату на указанную должность, найти поддержку и быть выдвинутым на должность Губернатора Приморского края.

С учетом особого статуса в системе органов государственной власти высшего должностного лица субъекта Российской Федерации полагаю, что отсутствует объективная необходимость выдвижения кандидата на указанную должность в порядке самовыдвижения.

Федеральный законодатель (ч. 3 ст. 22 Федерального закона № 414-ФЗ) устанавливает дискреционный порядок введения института самовыдвижения на выборах высшего должностного лица субъекта

Российской Федерации, предполагая разрешать этот вопрос, в том числе, с учетом региональных факторов.

С учетом вышеизложенного, считаю целесообразным внести изменения в Избирательный кодекс Приморского края – абзац второй части 2 статьи 38 изложить в следующей редакции: "Кандидат на должность Губернатора Приморского края может быть выдвинут только политической партией", а также привести в соответствие с вносимыми поправками другие нормы Избирательного кодекса Приморского края.

Депутат Законодательного Собрания
Приморского края



А.В. Андрейченко